



# 公务员考试状元因何被刷？ 原是官医勾结体检作假

## 山西长治8官员面临牢狱之灾

国家公务员局16日通报,山西省长治市公务员招考体检事件现已查明,相关责任人受到严肃处理。另据山西省纪委监察厅16日消息,共有10人受到党纪政纪处分,其中8人因涉嫌犯罪问题被移送司法机关处理。

### 公务员考试第一名因“体检”被刷

2011年4月,家住山西省长治市长子县的吉林大学法学硕士宋某,回家乡参加当地的公务员考试,报考长治市环保局科员,取得了笔试、面试、总成绩第一的成绩。

但在2011年8月11日、17日当地人社局组织的公务员录用体检、复检中,宋某的血红蛋白不符合标准,其随后的7次血常规检验结果均显示正常。

山西省长治“公考笔试面试总成绩第一,却因体检被刷”一事经网络披露后,引发社会关注。2011年11月2日,长治市纪委对网民反映的问题进行核查。

### “官医勾结”弄虚作假4人涉罪

经查:长治市人社局原副局长赵波、公务员管理科原科长吉新瑞在2011年长治市公务员考录体检中,分别收受递补考生家长贿赂10万元、1.7万元,为递补考生顺利录用提供方便。长治医学院附属和平医院健康体检科主任任韩

玉梅,指使他人篡改体检数据,弄虚作假签署体检报告。长治县荫城村党支部书记、村委会主任贾志红,为女儿能顺利递补考取公务员分别向赵波、吉新瑞行贿10万元、1.7万元。

经长治市委研究,决定给予赵波、吉新瑞、贾志红、韩玉梅4人开除党籍处分,并因涉嫌移送司法机关依法处理。对其余6名涉案人员分别给予党纪政纪处分,其中4人涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

### 要对体检医师进行培训

国家公务员局负责人表示,长治市公务员招考体检事件,是一起有关工作人员违反法律法规规定,恣意破坏考录秩序的恶劣事件,严重损害了公务员录用的公平公正。

这一事件暴露出在公务员录用过程中,还存在极个别工作人员无视考录法规纪律、缺乏职业操守、滥用职权的问题。

为防止此类事件再度发生,切实维护考录各环节工作的公平公正,人力资源社会保障部

和卫生部就此发出通报,要求全国公务员主管部门和卫生部门要以山西省长治市公务员招考体检事件为警示,大力开展警示教育活动。

通报提出,各地各部门要深入开展公务员考录有关政策规定落实情况的自查自纠,对公务员录用体检、考查等工作落实相关规定的情况进行全面核查。

通报要求,要大力加强公务员录用体检的规范化建设,严格按照有关规定确定公务员体检机构,各体检机构要切实承担职责,选拔业务精湛、作风过硬的医务人员从事体检工作,认真确定主检医师,并对体检医师进行公务员录用体检工作的培训,提高他们对体检标准和操作手册的理解和操作水平。

对违纪违规的报考者和考录工作人员要从严处理,营造公平公正的舆论氛围和社会风气,引导考录工作人员、广大报考者和全社会共同维护公务员录用考试公平公正的环境。

综合新华社

### 速览中国

#### 我国去年107万人次赴韩国 医疗旅游多为整容

据韩国媒体报道,据统计,到韩国进行医疗旅游的中国人呈剧增。据韩国驻中国大使馆16日表示,去年为中国人发放的医疗旅游签证达107万份,比2010年激增386%。其中驻沈阳领事馆签发的签证最多,为26.8万份,然后是驻上海领事馆24.1万份,驻北京领事馆22.9万份。

韩国距离中国近,医疗技术先进,因此中国人非常青睐韩国医疗旅游。据悉,医疗游客中的相当多数是为整容而赴韩。

去年访问韩国的中国人共计205万人次,同比增加23.6%。  
钟欣

#### “网瘾致脑残”

#### 这一说法引起国际轰动

中国科学院的一项研究得出结论,正如海洛因或者酒精一样,过度沉迷于网瘾伤害青少年的大脑。这项发现立即在全世界引起轰动,一位英国心理学家声称该研究成果具有“突破性”意义,但也有人质疑,网瘾到底算不算疾病。

研究员对患有网瘾的少年进行的大脑磁共振扫描发现,其脑白质中的神经纤维不如常人健康。脑白质是大脑和脊髓的组成部分,是大脑和身体其他部位进行沟通的桥梁。中国科学院武汉物理与数学研究所的雷皓教授近日表示,尽管伤害程度尚需具体量化,但这些发现已表明过度上网和大脑受损有关联。

这一发现很快在国际上引起了轰动。英国《独立报》援引伦敦帝国理工学院的神经病专家亨利埃塔·琼斯的话称:“此类研究具有突破性,它明确了网瘾与酗酒和毒瘾等其他上瘾症状之间的神经成像联系。我们终于得知直到现在仍被临床医生怀疑的东西,即这些不同上瘾症状均能造成脑白质受损。”

而另一方面,对此持不同观点者也不少。英国《卫报》报道称,伦敦国王学院的另一位心理学教授科林·杜鲁蒙就认为,尽管经常上网的人确实和不上网的人在脑结构上有所不同,但由此就得出结论说上网会“改写”人的大脑,有些太过跳跃性了。而美国心理医师协会颁布的《心理疾病诊断与统计手册》认为,上网成瘾不能作为一种精神疾病。  
据《法制晚报》

#### 山西永济:68名公职人员涉黑

记者从16日召开的2011年山西省纪检监察机关查办案件工作情况新闻通气会上获悉,山西省运城市永济市人民检察院提前离岗干部马锋严重违纪违法,该案共查出违纪违法国家公职人员68名,其中12人已移送司法机关依法处理。

据山西省纪委监察厅通报,马锋及团伙成员涉嫌组织、领导参加黑社会性质组织、故意伤害、敲诈勒索、寻衅滋事、非法买卖枪支弹药、强迫交易以及偷逃税款等13项违法犯罪行为,涉案成员55名,现已抓获51人,批捕38人。

经山西省纪检监察机关查证:马锋在非法占有土地进行房地产开发过程中,永济市国土局、住建局、人防办、地震局等多个单位的国家工作人员存在违规审批、监管不力等违纪问题;永济市公安局多名干警在办理马锋犯罪团伙刑事案件中存在严重渎职等违纪违法问题。

据了解,上述案件共查出违纪违法国家公职人员68名,其中12人已移送司法机关依法处理。目前,此案还在进一步调查中。  
据《新民晚报》



### 台湾列车与货车相撞 一死数十伤

来自台湾铁路管理局的消息,17日8时44分,一列“太鲁阁号”列车与一辆闯越道口的砂石货车相撞,造成火车头出轨。列车驾驶员因失血过多,被送到医院救治后仍于11时许宣告不治,另有20余名乘客受伤。

据了解,278次“太鲁阁号”列车从彰化田中开往花莲,是在行经桃园埔心路段一处道口时与抢行的砂石车相撞的。当时时速达到130公里的列车车头当场出轨,砂石车被拖行近500米。砂石车司机目前行踪不明,疑似肇事逃逸。  
据新华社电

### 领导干部 钱多人傻?

一公司推出“领导专用电脑”,售价9999元  
吹嘘其中有处级以上才能阅读的“网络舆情”



16日,一款自称专门为领导干部量身定做的平板电脑“红派壹号”蹿红网络,单机售价达9999元。按官网的介绍,其旨在方便领导干部网络问政和移动办公。红派科技的法人代表刘鲜日向记者证实,其用户定位就是领导干部,目前没有在市场上公开销售,提供的主要是与平板电脑打包的内容服务。

记者查询发现,红派科技的法人代表是刘鲜日。网上介绍称,刘鲜日是中国互联网协会理事,美国美联大学中国同学会副会长,中国互联网品牌评价中心主任,全国网络媒体联盟秘书长。

16日晚,刘鲜日接受了记者的采访。他称,“红派壹号”售价高是因为这款平板电脑以服务为主,提供的内容很多。他们与一家央媒网站进行内容合作,对方提供网络舆情等内容,为使用的领导干部提供决策参考。刘鲜日说,他们提供的这些内容只有处级干部才能阅读,还有这家央媒提供的其他资讯和内参资料,与平板电脑是打包销售的。按“红派壹号”官网此前的介绍,随“红派壹号”平板电脑销售的“网络舆情”内容一年订阅价3800元,一次性订阅三份,送“红派壹号”新媒体平板电脑一台,享有个性化服务。

有网友认为,购买如此昂贵的平板电脑最终要以公费支出,但它提供的多数信息均可在网上查询,因此不实用。据《南方都市报》